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Auxiliar 12: Limite de Funciones (I).
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Auxiliar: Italo Riarte C.

- Se dice que lim f(z) = ¢, si para toda sucesiéon x &€ Dom(f), no constante, tal que 2 — Z,

se tiene que f(z ) — L.

- Limite a través de un conjunto: Sea B C Dom(f), lim f(z) = ¢, si para para toda sucesién
zeB’

z € B, no constante, con z € B', tal que  — T, se tiene que f(z ) — L.

- Limites laterales: Sea B" = Dom(f)N(Z,400) y B~ = Dom(f) N (—00,Z) se definen los limites

laterales por la derecha y por la izquierda respectivamente como:

lim fz) = lim f(@) v lim f(x) = lim f(2).
R e

- Propiedad importante : lim f(z) = ¢ < lim f(z) = lim f(z) = ¢.
- Herencia de sucesiones: Unicidad del limite, dlgebra del limites, teorema del sandwich, etc.
- Cambio de Variable: Si lim f(x)=1/{y IIII} g(z) = L = lim(g o f)(z) = lim g(f(z)) = L.

- Funciones continuas: Si f es continua y € Dom(f) = lim f(z) = f(¥)

- Limites importantes que deben manejar:

i 1— 1— 1
olim 22T = 1. De aquf sale que: lim=— 2% — y lim— 2% — =
=0 z—0 T z—0 .'172
t—1 In(1 1
olim& " =1 elim RUFD) @)
z—0 €T z—0 €T z—1 p — 1

Problemas:

P1. Calcule, en caso de existir, los siguientes limites de funciones.
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(a) lim Yo 1 : V922 +z+5 . tan(z)

o— — e) lim i) im——————.
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’ 2 2
(b) lim¥E *% —8 (f) limz | cot(z)] _r .\ ;.. l—cosx
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P2. (a) Sea f(z) = L. Calcule, en caso de existir: lim f(z) , lime/” y lim /™.
T z—0

z—0 T—+00

(b) Usando el teorema del sandwich, calcule:

(b1) Tim In(cos )

.Es posible calcularlo con dlgebra de limites?
z—0 €T

(b2) lim z%*, a > 0. Se proponen 2 esquemas para calcular este limite,
s a+1
6 a+l) .

opcién 2: calcule el limite para a = % y extienda el resultado que se pide, usando el

opcioén 1: recuerde que e " =

teorema de la composicién (cambio de variable) en forma apropiada.

P3. Calcule, si es posible, los siguientes limites (puede serle 1til el teorema de cambio de variable).
sen”(5z) — sen(3xz%)

(8) lim(1 + az)’, a € R. (e) lim > . (i) lim vz In(z)
T— T 20"
(b) lim(1+ a;)L e —1 . 5. sen(a+x)+sen(a —z)—2sen(a)
50 (f) lim In(1+ 2z). (j) lim
- = sena”) =
(¢) lim ¢ - , a>0. _exp(zlnz)—1 (k) lim(z — %) tanz
z—0 T (g) llrrll ! . PR 2
.8 =T" : _
(d) lim ; b,c>0. . x" 4 cos(mz) (1) lim ST (1/+ cos :z:)(l cos 2z)
e (b) tm—=——" ST (@ =) )

z—1

P4. Encuentre asintotas de todo tipo para las siguientes funciones.

NP+ +5

——— . (Indicacion: Puede usar P1(e))

_ Vo' +72°

T
(b) g(z) \/37 . (Indicacion: Determine el dominio de la funcién)
z —4z

(a) f(z)

(©) hw) = & B

r—2
(d) p(z) = zln(e +1).



